
Cesta předsedkyně Sněmovny do Švýcarska
10.6.2022 - | Poslanecká sněmovna Parlamentu ČR

Delegace Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR vedená její předsedkyní Markétou
Pekarovou Adamovou uskutečnila třídenní pracovní cestu do Švýcarské konfederace.
Delegaci se dostalo přijetí na půdě obou komor švýcarského zákonodárného sboru.
Předsedkyně Národní rady Švýcarska Irene Kählin pak na společné schůzce vysoce ocenila
vedení české vlády a nasazení bezpočtu českých občanů při zvládání bezprecedentní
uprchlické vlny z Ukrajiny. Shoda panovala i na nezbytnosti vynaložit maximální úsilí o
brzkou obnovou Ukrajiny v rámci nadcházejícího předsednictví České republiky v Radě EU.

Na programu cesty bylo také pracovní jednání s prezidentem Mezinárodního výboru Červeného kříže
Peterem Maurerem. Ten rovněž vyzdvihl pomoc, kterou ČR poskytuje jak lidem přímo na Ukrajině,
tak Ukrajincům, kteří do naší země uprchli před hrůzami války. Na závěr jednání navíc předsedkyni
Poslanecké sněmovny nabídl konkrétní pomoc v podobě vyslání týmu zkušených expertů, kteří
mohou své bohaté znalosti s uprchlickou problematikou z celého světa sdílet se svými českými
kolegy. Ti mají zájem především o příklady dobré praxe s dlouhodobou prací s uprchlickými
komunitami a jejich postupné adaptace na život v nové společnosti.

Předsedkyně Pekarová Adamová absolvovala dále pracovní setkání s vysokou komisařkou OSN pro
lidská práva Michelle Bachelet. Ta mimo jiné upozornila na akutní potřebu odborníků za účelem
systematického sběru důkazů a následného vyšetřování válečných zločinů páchaných invazní ruskou
armádou na ukrajinských civilistech. Předsedkyně Sněmovny, která již v minulosti zajištěním
neprůstřelných vest podpořila pracovníky ukrajinských neziskových organizací mapujících ve své
domovině válečné zločiny, se bude i nadále všemožně zasazovat za včasné pohnání pachatelů těchto
zločinů k odpovědnosti.

Sněmovní delegace ještě v Ženevě navštívila Evropskou organizaci pro jaderný výzkum (CERN). Ta
se od padesátých let zabývá částicovou fyzikou. V poslední době se rovněž specializuje na hledání
nových zdrojů energie. Mezi jejími zaměstnanci působí i řada špičkových českých vědců.

Součástí pracovního programu byla též krátká zastávka u Lavičky Václava Havla a Stromu Olgy
Havlové, prohlídka České školy Bärn založené místním krajanským spolkem, jakož i slavnostní
otevření zbrusu nového honorárního konzulátu ČR v Lausanne.

Služební cesta byla završena setkáním s podnikateli na Česko-švýcarském obchodním fóru v
Curychu.
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